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بخش دوم: استدلال منطقي   

   
 :تحليل قرار دهيد و سپس وهاي اين بخش، لازم است فقط موقعيتي را كه در هر سؤال مطرح شده، مورد تجزيهسخگويي به سؤالبراي پا راهنمايي

شده در هر سؤال و تري براي آن سؤال است، انتخاب كنيد. هر سؤال را بادقت بخوانيد و با توجه به مطالب مطرحكنيد پاسخ مناسباي را كه فكر ميگزينه
  رسد، انتخاب و در پاسخنامه علامت بزنيد.نظر ميتر بهكه بيان شده و بيان نشده ولي قابل استنتاج است، پاسخي را كه صحيح نتايجي

 9بر اي مبتنيريزي كند و جامعه را به سمت همبستگياي مستمر را پيتواند بنيان رابطهدر جامعه سنتي، هرگونه ارتباط فرد با ديگري مي ـ
بر آنكه ميدان رود، گمنامي و غريبگي، علاوهشمار ميهاي آن بهترين ويژگيوق دهد. اما در جامعه مدرن كه طبقات اجتماعي يكي از مهمها سشباهت

زند و ميزدايد، نوعي از خودبيگانگي را رقم هاي حمايتي را ميسازد، در مقابل اين آزادي، پشتوانهدهد و اختيار عمل را افزون ميفرديت را گسترش مي
  درستي، از متن فوق استنباط كرد؟توان بهكند. كدام مورد را ميبرقراري روابطي اجتماعي كه بتواند استمرار داشته باشد را محدود مي

  حال به ازخودبيگانگي ختم شود.تواند درعينگسترش ميدان آزادي فردي در جامعه مي )1
  درن، راهي جز رجعت به زندگي سنتي ندارد.انسان براي غلبه بر برخي معضلات در جامعه م )2
 گذار از جامعه سنتي به جامعه مدرن، اگرچه اثرات نامطلوبي دارد، ولي امري گريزناپذير است.) 3
ي محدود ساختن آزادي فردي در جامعه امروز، از طريق ايجاد شبكه همگن و يكپارچه از خدمات اجتماعي، راه مقابله با احساس گمنامي و غريبگ )4

 انسان مدرن است.

 10فرصت ـ آيد، با حساب ميآموختگان دانشگاهي، يكي از معضلات اساسي بسياري از كشورها بههاي شغلي مناسب براي دانشاگرچه كاهش يا نبود
تر ن در زمينه اشتغال، موفقآموختگابرخي دانشجويان و دانش اين همه، شواهد و تجربيات، نشان از موفقيت گروهي از دانشجويان در كسب شغل دارد.

هاي اجتماعي در دسترسي به نظران به نقش محوري پيوندها و شبكهبرخي صاحبكنند. اين موضوع به علل و عوامل زيادي ارتباط دارد. عمل مي
   كنند.هاي شغلي تأكيد داشته و نقش روابط غيررسمي را در دستيابي به آنها، مهم تلقي ميفرصت

  كند؟هترين وجه، ارتباط دو بخش از متن كه زيرِ آنها خط كشيده شده است را توصيف ميكدام مورد، به ب
  سازد.سازد و دومي، با استناد به منبعي موثق، آن را مشروط مياولي، ادعايي كلي را مطرح مي )1
  دهد.كند و دومي، راه غلبه بر آن را نشان مياولي، مثالي از معضلي اجتماعي را ذكر مي )2
 شمارد.شود و دومي، اثرات آن را برمياولي، تناقضي را يادآور مي )3
 سازد.دارد و دومي، دليل بروز آن را آشكار مياولي، واقعيتي را بيان مي )4

 11جسته نموده و لاي تحقيقات ميداني انجام گرفته است، بردر كتاب خود، كوشيده است تا حقيقت معناجويي و معناخواهي را كه لابه» الف«خانم  ـ
نظر وي، نيازي نيست كه معناجويي، قابل تحويل يا تأويل به نيازهاي ديگر باشد. او به تحقيقي اشاره آن را فراتر از عقيده عمومي يا بديهي تحليل كند. به

1715شناسي منتشر شده است كه در آن، كند كه توسط يك مركز بزرگ تحقيقات روانمي 9 فر مورد پرسش قرار گرفتند. بيشترين هدفي كه افراد ن
98/براي خود درنظر گرفته بودند، يعني معادل  باره وجود داشت كه از بود. تحقيق ديگري در اين» گسترش يك فلسفه معنادار از زندگي«درصد، گزينه  1

در صدد يافتن «درصد آنها گزينه  78را انتخاب كرده بودند، اما » پول بيشتر«نفر گزينه  16كننده در آن تحقيق، فقط نفر دانشجوي شركت 7948بينِ 
  را درنظر گرفته بودند.» معنايي براي زندگي

  است؟اي كه در متن آمده، كدام در اشاره به مطالعه» الف«فرض خانم 
  امروزه، دانشمندان در تأييد گفته خود، بايد به تحقيقات علمي رجوع كنند. )1
  اند.افرادي كه در مطالعه ذكرشده شركت كردند، واقعيت را اذعان داشته )2
 كننده در تحقيقي بالا باشد، روايي آن تحقيق هم بالاست.وقتي تعداد افراد شركت) 3
 شناختي تكيه كرد.ني انسان، بهتر است به حوزه رواندر مسائل مربوط به احوالات درو )4

 12شده در زمينه كيفيت ارائه اثر هنري وجود دارد و آن اين است كه هرقدر اثر هنري از بيان مستقيم، شعاري، شده و اثباتيك نكته تجربه ـ
بينيم كه هر قدر هنرمند و اثربخشي دست خواهد يافت. بنابراين، ميتري از تأثيرگذاري اي و دستوري در انتقال پيام اجتناب كند، به سطح عميقتوصيه

  تر است.ويژه عميقتر و بهكار پرداخته است، سطح تأثير او بر مخاطبان نيز وسيعتر بهعنوان پديدآور و زايشگر اثر هنري، در روندي آزادانهبه
  كند؟ه نحوه بالا بردن سطح تأثير هنر بر مخاطبان را تضعيف ميكه صحيح فرض شود، ادعاي نويسنده درباركدام مورد زير، درصورتي

  مخاطبان آثار هنري، حتي وقتي از تحصيلات برابري برخوردار باشند، برداشت يكساني از يك اثر هنري واحد ندارند. )1
  هنري كه مخاطبش كودكان هستند، وقتي تأثيرگذار است كه پيامش را مستقيم و پندمدار منتقل كند. )2
 شوند، نتوانستند در عصر مربوطة خود، تأثيرگذاري مطلوبي داشته باشند.برخي از آثار هنري كه امروز فاخر محسوب مي) 3
 توان به اصطلاح با يك چوب راند.فرايند توليد اثر هنري، بسته به نوع هنر مربوطه، متفاوت است و همه نوع هنر را نمي )4
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PART C: Reading Comprehension  
Directions: Read the following two passages and select the choice (1), (2), (3), or (4) that best answers each 
question. Then mark the correct choice on your answer sheet.  

Passage 1: 
As researchers on aging noted in a position statement this past May, no treatment on the market today has been 
proved to slow human aging – the buildup of molecular and cellular damage that increases vulnerability to 
infirmity as we grow older. But one intervention, consumption of a low – caloric yet nutritionally balanced diet, 
works incredibly well in a broad range of animals, increasing longevity and prolonging good health. Those findings 
suggest that caloric restriction could delay aging in humans, too. 
Unfortunately, for maximum benefit, people would probably have to reduce their caloric intake by roughly 30 
percent, equivalent to dropping from 2,500 calories a day to 1,750. Few mortals could stick to that harsh a regimen, 
especially for years on end. But what if someone could create a pill that mimicked the physiological effects of 
eating less without actually forcing people to go hungry? Could such a caloric- restriction mimetic, as we call it, 
enable people to stcay healthy longer, postponing age – related disorders (such as diabetes, atherosclerosis, heart 
diseases and cancer) until very late in life? 
We first posed this question in the mid- 1990s, after we came upon a chemical agent that, in rodents, seemed to 
reproduce many of caloric restriction’s benefits. Since then, we and others have been searching for a compound 
that would safely achieve the same feat in people. We have not succeeded yet, but our failures have been 
informative and have fanned hope that caloric restriction, or CR, mimetics can indeed be developed eventually. 

 51-Which of the following best describes the organization of the passage? 
1) A problem is posed and a solution is offered. 
2) Two opposing points of view are presented and evaluated. 
3) The results of recent research are introduced and summarized.  
4) A hypothesis is advanced, and two answers are provided and then challenged. 

 52-What is the purpose of the inclusion of the following statement in paragraph 1? 
“the buildup of molecular and cellular damage that increases vulnerability to infirmity as we grow older.” 

1) Making an appeal to authority  2) Disputing a commonly held view 
3) Confirmation of a claim 4) Definition of a term  

 53-Which of the following best describes the author’s attitude to the possibility of humans being able to 
live on a diet of 1,750 calories a day on a permanent basis? 

1) Limited denial  2) Highly skeptical  
3) Tentative acceptance  4) Enthusiastic and supportive 

 54-Which of the following is TRUE about CR mimetic, according to the passage? 
1) It would make ever-lasting youth possible. 
2) It would enable people to eat a lot without becoming obese. 
3) It may come into existence for human use some time in the future. 
4) It has yet to be endorsed by the medical community for use by humans. 

 55-The word “feat” in paragraph 3 could best be replaced by which of the words or phrases in the same 
paragraph? 

1) caloric restriction’s benefits  2) compound  
3) chemical agent  4) hope  
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  بخش دوم: استدلال منطقي
بايد » استنباط از متن«زند. دقت كنيد در سؤالات به وضوح در متن اشاره شده است كه گسترش ميدان فردي نوعي ازخودبيگانگي را رقم مي  »1«ـ گزينه 9
ها را كه شايد نويسنده متن آن احتماليهاي شود نه اينكه برداشت خود از متن و يا مثلاً گزينهاز آن متن استخراج مي صرفاًاي باشيد كه دنبال گزينهبه

  قبول دارد، به عنوان گزينه صحيح در نظر بگيريد. 
  

دارد، ) غلط هستند، قسمت دوم دليل اين واقعيت را بيان مي3) و (2هاي (ت، بنابراين گزينهقسمت اول يك واقعيت و تا حدي يك ادعا اس  »4«ـ گزينه 10
  ) هم غلط است. 1پس گزينه (

  
) چنين شرايطي 4( ) و1هاي (گيري از متن و يا نظاير آن نيستيم، گزينههاي نتيجهدنبال گزينه» فرض پنهان«واضح است در سؤالات   »2«ـ گزينه 11

در نظر گرفته شود؛ چون اتفاقاً اين خانم به دو جامعه آماري مختلف كه اختلاف معناداري با هم دارند » الف«تواند فرض خانم ) هم نمي3دارند. گزينه (
ها و مطالعات هيچ اعتباري نند، ديگر تحقيقكننده واقعيت را بيان نك) بسيار واضح فرض پنهان سؤال است، چون اگر افراد شركت2اشاره كرده است. گزينه (

  اند. كننده در تحقيق واقعيت را بيان كردهفرض كرده است كه افراد شركت» الف«ندارد. پس خانم 
  

اي و دستوري بيان نكرده باشند. قيم و توصيهطور مستنويسنده سعي دارد بگويد آثار هنري باكيفيت وقتي تأثيرگذار هستند كه پيام را به  »2«ـ گزينه 12
گويد هنري كه مخاطبش كودكان هستند وقتي ) اين كار را كرده است؛ چون مي2دنبال اين هستيم كه اين نظريه را تضعيف كنيم، به وضوح گزينه (

  تن! اي منتقل كند. يعني دقيقاً مخالف نظر نويسنده متأثيرگذار است كه پيامش را مستقيم و توصيه
  

شود براي حق خود دهد و مجبور ميدر متن گفته شده؛ فرزند اول بعد از به دنيا آمدن فرزندان ديگر در خانواده جايگاه خود را از دست مي  »4«ـ گزينه 13
  كند. دا ميكار و مخالف در جامعه پيشود بعداً شخصيتي محافظهگيري ميبجنگد و از اين موضوع نتيجه

  آميز (از وضعيت يك فرد در خانواده به جامعه) ترين ايراد به اين استدلال است چون تعميم مبالغه) جدي4خب، دنبال ايراد اين استدلال هستيم. گزينه (
  اد بزرگ استدلال است.  آميز) ايرداند. البته شايد كمي تأثير داشته باشد ولي اين رابطه مستقيم و تعميم صددرصدي (مبالغهرا صحيح نمي

  
  تواند در ادامه متن قرار گيرد. ) مي3به وضوح عبارت داده شده در گزينه (  »3«ـ گزينه 14

  
وجه هاي ديگر به هيچاست. گزينه »ظر ارسطوبدترين رذيلت اخلاقي از ن«كنيد بحث در مورد طور كه در سراسر متن مشاهده ميهمان  »1«ـ گزينه 15

  توانند موضوع اصلي متن باشند. نمي
  

  بخش سوم: سؤالات تحليلي
  اطلاعات اوليه مسئله:   -

  / پنج برگه رأي/ هر برگه شامل نام دو نفر ديگر EوA،B،C،Dپنج كارمند
  ها و قيود مسئله:  محدوديت -
   را. Aنام Eرا نوشته و نه Eنام Aـ نه1
  روي يك برگه نوشته نشده.   DوBـ2
  اي نيست. ـ نام يك نفر در هيچ برگه3
Dدو نفر از سه نفرو مربوط به  4بيشترين رأي نفر ديگر خواهند داشت.  4دو نفر بيشترين رأي را از نظر  ـ4 C , B   »     با توجـه بـه اطلاعـات مسـئله و .

              توان جدول زير را براي اين مسئله ترسيم نمود: شده ميسؤالات مطرح

E  D  C  B  A  نام كارمند 
 يرأ          

  
  

اي نباشد. در نتيجه در هيچ برگه EياDبوده و نام CوBتواند مربوط بهپس بيشترين رأي مي را نوشته باشد، Bو Aنام Cاگر  »3«ـ گزينه 16
  بايد در چهار برگه نوشته شود.  CوBنام

E  D  C  B  A  نام كارمند  
B,C  B,C  A,B  C  B,C  رأي  

  نيست Eشامل 

  نيست Aشامل 
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 درك مطلب :سومبخش 

تـان را روي  اي را انتخاب كنيد كه براي هر سؤال بهترين پاسـخ باشـد. آنگـاه پاسـخ    ) گزينه4) و (3)، (2)، (1هاي (دو متن زير را بخوانيد و از بين گزينه
 بزنيد. پاسخنامه علامت 

  :1متن 
مينه پيري در ماه مي اعلام نمودند، هيچ درماني در بازار وجود ندارد كه فرايند پيري بشر (يعني افزايش آسيب سلولي و مولكولي همانطور كه محققان در ز

تواند در رسد يك راه، يعني مصرف غذاي كم كالري و متعادل كه ميپذيري در مقابل دردهاي بزرگسالي) را كاهش دهد. اما به نظر ميبراي افزايش آسيب
تواند فرايند ها حاكي از اين است كه محدودسازي كالري ميياري از حيوانات باعث افزايش طول عمر و سلامتي خوب شود، راهي جوابگو است. اين يافتهبس

  پيري انسان را به عقب بياندازد. 
كالري در  2500ند كه اين يعني بايد به جاي دريافت درصد كاهش ده 30متأسفانه، مردم بايد جهت برخورداري از بيشترين مزايا، كالري مصرفي خود را تا 

هاي پاياني. اما آيا قرصي هست كه بتواند اثر توانند از چنين رژيم سختي پيروي كنند مخصوصا براي سالكالري دريافت كنند. افراد كمي مي 1750روز 
تر بمانند تواند مردم را قادر سازد سالما چنين قرص محدودكننده كالري ميسازي كند بدون اينكه افراد را گرسنه سازد؟ آيفيزيولوژيكي كم خوردن را شبيه

  و اختلالات مرتبط با سن را تا سن بالاتري به تعويق بياندازد؟ 
حدودسازي مطرح كرديم يعني درست بعد زماني كه متوجه شديم يك عامل شيميايي در جوندگان داراي مزيت م 1990ما در ابتدا اين سؤال را در اواسط دهه 

ايم كه همين شاهكار را در انسان انجام دهد. هنوز در دستيابي به چنين تركيبي موفقيتي كالري است. از آن زمان به بعد ما و ساير افراد به دنبال تركيبي بوده
  نهايتاً روزي ساخته خواهد شد.  CRهاي ما آموزنده بوده و اين اميد را به وجود آورده كه داروي محدودسازي كالري يا ايم؛ اما ناكامينداشته

  

بهترين جواب باشد. در اين متن  )1(آيد گزينه دهي اطلاعات متن از ما پرسيده است كه به نظر ميدر مورد چيدمان و سازمان سؤالصورت  » 1«ـ گزينه 51
محدود ساختن «هاي بعدي راه حلي براي اين مشكل رافكند و در همان پاراگراف و پاراگرا مطرح مي» پيري«نويسنده در پاراگراف اول مشكلي به نام 

  كند.مطرح مي» كالري دريافتي
  

  است.» پيري«تعريفي از عبارت جمله اين در واقع  » 4«ـ گزينه 52
  

175غذايي با گويد كه داشتن يك رژيم نويسنده در پاراگراف دوم مي » 2«ـ گزينه 35  توانند كالري در روز، رژيم بسيار دشواري است كه افراد كمي مي
تواند پاسخ صحيح تاحدي فريبنده است اما اين گزينه هم نمي )1(توانند پاسخ صحيح باشند. گزينه نمي )4(و  )3(هاي آن را دنبال كنند. در نتيجه گزينه

175ه داشتن يك رژيم غذايي با باشد چون نويسنده ايد  ًگزينه بهتري از » بسيار مخالف و مشكوك«داند. در نتيجه غيرممكن مي كالري در روز را تقريبا
  است.» رد محدود«

  
توانند كالري دريافتي نوعي قرص هستند كه مي (caloric restriction mimetic)هاي محدودكننده كالري طبق پاراگراف دوم، قرص » 3«ـ گزينه 54

آميز هايي هنوز موفقيتكننده احساس گرسنگي كند. طبق پاراگراف سوم، تلاش براي ساخت چنين قرصرا محدود كنند بدون اينكه باعث شوند مصرف
 اند كه روزي چنين رويايي به واقعيتميد را در دل محققان زنده كردههستند و اين ا informativeها نبوده. اما نويسنده معتقد است كه اين شكست

  صحيح است. )3( تبديل خواهد شد. در نتيجه گزينه
  

  باشد.مي  caloric restrictionگردد كه ي( به معني شاهكار) به كدام عبارت در متن برم featاز ما خواسته تا ببينيم واژه  سؤالصورت  » 1«ـ گزينه 55
  



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  
  



  



    

  91) ـ دكتري 2164كد (صنعتي مديريت سؤالات و پاسخنامه 
  
  

 دكتري يكمدرسان شريف رتبه  255

 صنعتي سؤالات مديريت 

 1 اي دلخواه يك نمونه تصادفي به حجم از جامعهـ2  ،اي به بهبود  كيفيت در محيط كاري خود ندارنـد.  نفر علاقه 7نفر اختيار و مشاهده شده است
  كيفيت كاري خود ندارند چقدر است؟  اي به بهبودنمايي واريانس تعداد افرادي كه علاقهبرآورد به شيوه ماكسيمم درست

1 (7
13  2( 


13
2  3( 


91
2  4( 


7

2  

 2 هاي مديريتي (خواهيم اثر نمره آموزش مهارتميـX) را در افزايش يا كاهش سطح كيفيت مديريت (Yد بررسـي قـرار دهـيم، كـدام روش     ) مور
  توان مورد استفاده قرار داد؟ مي Yبر  Xآماري را براي بررسي اثر پذيري متغير 

  ) جدول متقاطع4  ) رگرسيون لوجستيك  3  ) آناليز واريانس2  ) رگرسيون خطي 1

 3 مدت زمان سابقه شغلي افراد در يك كارخانه از توزيع نمايي به صورت ـxf (x) e , x      كند. براي يك نمونه تصادفي تبعيت ميn 
   كدام است؟ نمايي تايي برآورد به شيوه ماكسيمم درست 

1 (x  2( x 1  3( 
x 

1
1  4( 

x
1  

 4 فرض كنيد متغيرهاي تصادفي ـmx , ... , x1 اي با پارامتر داراي توزيع دو جملهp  باشند. مقدارp  برابـر واريـانس    4چقدر باشد تا ميانگين جامعه
  جامعه باشد؟ 

1 (1
2  2( 3

4  3 (1
  توان آن را به دست آورد. ) نمي4  4

 5 فرض كنيد ـmx , ... , x1  يك نمونه تصادفي از توزيع نرمال باشند. ميزان حجم نمونه چقدر باشد تا اختلاف بين ميانگين جامعه( )    بـا ميـانگين
/ي ه اندازه، ب%95با اطمينان (X)نمونه  )انحراف معيار جامعه  196 )) باشد؟/Z / 975 1 96 .(  

1 (1  2(  1  3(   1  4(  9  

 6 هاي هدادـx , ... , x1 و واريانس از توزيع نرمال با ميانگين 16 2 Hاند. براي بررسي فرض انتخاب شده4 :  Hدر مقابل  4 : 1 ، در 4
Z)%اشد. ناحيه رد كدام است؟ ب %5صورتي كه بدانيم خطاي نوع اول  / )5 1 64  

1 ( x x  ) 2  ناحيه رد  5 x x   )3  ناحيه رد 5 x x /  4 ) 4  ناحيه رد 82 x x /  4   ناحيه رد 82

 7 در مدل رگرسيون خطي ـY aX b  نيد مقدار ضريب همبستگي بين فرض كX  وY  برابر/ XSباشد و  7  YSو  63  باشد. برآورد  9
  كدام است؟ (a)شيب خط رگرسيون 

1 (/ 1  2( / 2  3( 1  4 (2  

 8 ي رگرسيون در معادلهـŶ / / X / X    1 21 25 7 18 در خصوص فرض  3  1  ضريب)X1 هـا  ، با فرض آنكه توزيع داده%5) در سطح
  توان گفت؟ نرمال باشد، چه مي

  باشد. ز به تعيين نقطه بحراني و حجم نمونه مي) نيا1
/) از آنجايي كه 2   . شودكوچك است فرض پذيرفته مي 7
  باشد. و حجم نمونه مي ̂1) براي بررسي دقيق نياز به خطاي معيار 3
/) از آنجايي كه 4   شود. بزرگي است فرض پذيرفته نمي مقدار 7

 9 در يك محيط كار ـ% 4 دانيم باشند. همچنين ميمند به تغيير روش مديريتي موجود ميعلاقه% 5    شاغلين داراي سابقه شـغلي بـالاي1 
%انيم دباشند. همچنين ميسال مي 1  افراد داراي سابقه شغلي بالاي1 باشند. مطلوب است احتمال اينكه مند به تغيير روش مديريتي ميسال و علاقه

   .مند به تغيير روش مديريتي نباشدسال داشته باشد و هم علاقه 1شود، هم سابقه شغلي بالاي فردي كه انتخاب مي
1( % 2  2( % 3  3( % 9  4( % 4  
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 دكتري يكمدرسان شريف رتبه  262

 صنعتي مديريت پاسخنامه 

var(x)  را تعداد افراد  با عدم علاقه به بهبود كيفيت تعريف كنيم آنگاه:   Xاگر متغير تصادفي   »3«ـ گزينه 1 n.p.q  

xP̂برابر است با:  pو از طرفي برآورد 
n

  كه برابر باP̂ 
7

2 آيدزير به دست مي ورد واريانس به صورتباشد لذا برآمي :  

ˆ ˆ ˆvar(x) npq ( )       
7 7 13 912 1 72 2 2 2
   

  
 

اگـر سـطح كيفيـت     .كنـيم اسـتفاده مـي   توان به صورت كمي در نظر گرفت بنابراين از رگرسيون خطيبا توجه به اين كه هر دو متغير را مي  »1«ـ گزينه 2
   قرار دارد.» 3«كرديم كه در گزينه به صورت داده و نداده (حالت صفر و يك) معرفي كرده بود از رگرسيون لوجستيك استفاده ميرا مديريت 

 
در نتيجه از اين تابع بدست آمده مشتق گرفتـه مسـاوي صـفر قـرار      .گيريممي Ln از آن، سپس دهيمنمايي را تشكيل ميابتدا تابع درست  »4«ـ گزينه 3

   دهيم تا برآوردگر مورد نظر به دست آيد: مي
n

i
in

xn nLnx x x n
i i

ii
L( ) f (x , ) e . e e .e n Ln x


  




           1 2 1

11
  

n n
i i n

i i
i

i

( ) n n nˆx x
x

x 



 
         

   
1 1

1

1    

 
  اي رابطه زير برقرار باشد. ر واريانس باشد بايد در توزيع دو جملهبراب 4براي آن كه ميانگين   »2«ـ گزينه 4

E(x) var (x) np 4 npq 4 q q p q         
1 1 34 1 1 14 4 4  

Vorي ادر توزيع دو جملهتوجه:  (x) n.p.q, E(x) n.p    
 

 :كنيماز رابطه حجم استفاده مي  »2«ـ گزينه 5
.z

n
e








2 2
1 2
eگفتـه شـده اسـت كـه      سؤاليد كه در اين توجه كن .2 / 196  بنـابراين  ،باشـد مـي 

%مقادير داده شده  % % / 
         1 95 5 25 1 9752 2  كنيمگذاري ميرا در رابطه گفته شده جاي  :  

.( / )n
( / )
 

 


2 2 2
2

1 96
196

.( / )

( / ) . 

2

2 2
1 96

196

/
/

 
3 8416 1384  
 

  

 
x}ناحيه رد به صورت  سطح معناداري و با توجه به آن كه آزمون يك دامنه به راست است بنابراين ل ياطبق تعريف خطاي نوع او  »4«ـ گزينه 6 x c} 

  توجه كنيد):  H1باشد (به جهت مي
P(H H ) % P(x c | )      5 4   

c c% P(z ) / c / c / c / 
           

4 45 1 64 2 8 1 64 2 9 64 4 822 2
416

  

x}  دامنه به راست است. توجه كنيد كه آزمون يك  | x / }  4   ناحيه رد 82
 

گيريممي

 رد |درست باشد 

 طبق راهنمايي مسأله كنيماستاندارد مي
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 دكتري يكمدرسان شريف رتبه  275

 صنعتيسؤالات مديريت  

 1 شيب خط مماس بر منحني به معادله ـxf (x)
x



3

1
3

xدر نقطه  ،   كدام است؟  5

1( 5
8  2( 1

12  3( 3
8  4( 1

6  

 2 اگر ـcos xf (x)
sin x




2
21

fمقدار  ، ( ) f ( )  34  كدام است؟  ،4

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

 3 نقطه عطف نمودار تابع ـy=xsin x ، بر روي منحني به كدام معادله قرار دارد؟  
1(y(x ) x 4 2  2( y (x ) x 2 2 22 2  3( y (x ) x 2 2 24 4  4( y(x ) x 2 4  

 4 اگر ـz(x y ) 2 2 zباشد، مقدار  1
x y

 

2
xبه ازاي    yو  1   كدام است؟ 2

1( 
8

27  2( 16
27  3( 8

27  4( 
16
27  

 5 نقطه بحراني تابع ـz x xy y  3 236  چگونه است؟  ،6

) )4  نيمم ي) م6، 18، ـ3( )3  ممنيي) م6، 12، ـ2( )2  )، ماكسيمم6، 18، ـ3( )1 , , )  نيمم، مي  

 6 يه واقع در سطر دوم و ستون اول معكوس ماتريس دراـ
 

  
  

2 5 1
3 4

1 2 6
  كدام است؟ 

1( 
3
4  2( 3

4  3( 4
3  4( 

4
3  

 7 اگر  ـ N  1 ، ix  2 9 ،x  و  9 i x(x )   3   باشد، ضريب چولگي جامعه چند درصد است؟ 9
1 (/ 1  2( 1  3( 18  4( 33  

 8 ادفي از بين محصولات انتخاب شده اسـت.  اي دوتايي به طور تصها معيوب است. نمونهواحد آن 3از ده واحد محصول توليدي توسط يك ماشين  ـ
  احتمال اينكه هر دو سالم باشند، چقدر است؟

1 (1
5  2( 7

1  3( 42
45  4( 7

15  

 9 ازه اين دو برحسب متغير استانداردو اند 19و  13نرمالي، اگر اندازه دو عضو از جامعه  ـZ ، باشد، ميانگين و انحراف معيار به ترتيب از چپ  3صفر و
  به راست كدامند؟

1 (( , )19 3  2( ( , )13 2  3( ( , )2 19  4( ( , )6 3  

 10 صادفي نمونه تتوزيع ميانگين  ـn باشد، مقدار نمونه 12است. اگر انحراف معيار جامعه آماري  2داراي انحراف معيار  ،تايي(n) چقدر است؟  
1 (6  2( 36  3( 72  4( 144  

 11 1اگر تعداد نمونه تصادفي  ـ 8، واريانس نمونه  1و واريانس جامعه آماري  باشد، مقدار متغير استاندارد كاي ـ مربع كدام است؟  
1 (/ 7 2  2( 8  3( 32/15  4( 25/11  

 12 سطح زيرمنحني ـH :در آزمون فرضيات آماري همواره برابر است با  
)خطاي نوع اول  )2  ) توان آزمون1 )  3( خطاي نوع دوم  )4  سطح اطمينان آزمون( )  

  



  
 

 

  

92) ـ دكتري 2164(كدصنعتي مديريت سؤالات و پاسخنامه 
  

 دكتري يكمدرسان شريف رتبه  280

 صنعتيپاسخنامه مديريت  

  را قرار دهيم: 5، عدد xي آن به جايبراي پاسخ به سؤال لازم است از تابع مشتق بگيريم و در ضابطه  »2«ـ گزينه 1

x x
x (x )xf (x) f (x)

x ( x )

    
    

 

3
22

3 23

1 13 1
2 1 3 31

3 3
  

( )
f ( )

( ) ( )

       
 

  


3 3 3
23 3 6

23 3 3 2

1 1 1 15 3 5 1 2 42 5 1 2 43 5 3 3 25
5 3 2

xيشيب خط مماس در نقطه  5  

1
12

   
    2

1 1 1 1 3 12 2 22 2 3 4 2 6 6
4 4 242

  

  
sinيگيري با دقت موردنظر طراح است (توجه: در محاسبات از رابطهدر اين سؤالات صرفاً مشتق  »3«ـ گزينه 2 sin cos   2   .)ايماستفاده كرده 2

cos x ( cos x sin x)( sin x) ( sin x cos x)(cos x)f (x) f (x)
sin x ( sin x)

    
 

2 2 2
2 2 2

2 1 2
1 1

  

sin x sin x sin x sin x cos x sin x[ sin x cos x] sin x
( sin x) ( sin x) ( sin x)

         
  

  

1
2 2 2 2

2 2 2 2 2 2
2 1 2 2 2 1 2 2

1 1 1



  

sin( ) sin ( )f ( ) f ( )
[ (sin ) ] ( ) ( )[ ( ) ]

 
                 


 

2 2 2 22 2

2 2 2 2 1 2 8 3 8 84 2 3 31 34 9 4 9 321 114 2 22

  

fاز طرفي ( )4  شود:حساب مي زيربه صورت  

  
cos ( )

f ( )
sin ( ) ( )




    


 

2 2

2 2

2 1 1
14 2 2 2

1 34 321 114 2 22

  

f  است: مقابلبنابراين مقدار خواسته شده برابر مقدار  ( ) f ( ) ( )      
1 8 934 4 3 3 3 3  

  
  ي عطف بايد از تابع دو بار مشتق بگيريم و مشتق دوم را مساوي صفر قرار دهيم:براي به دست آوردن طول نقطه  »3«ـ گزينه 3

y xsin x y sin x x cos x y cos x cos x xsin x cos x xsin x x cot gx             2 2  
  دهيم:) قرار مي1(ي گزينه را در معادله xمقدار به دست آمده براي

       y (x ) x sin x( cot g x ) x sin x( ) x
sin x

    2 2 2 2 2 2 2 2
2

44 4 4 4    

  



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  
  



  



    

 93) ـ دكتري 2164(كدصنعتي مديريت سؤالات و پاسخنامه 
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 صنعتيسؤالات مديريت  

 1 8كند. احتمال قبول شدن او در امتحان اول امتحان شركت مي 4شخصي پشت سر هم در ـ        درصـد و احتمـال قبـول شـدن او در هـر يـك از
شـود  درصد است. در صورتي اين فرد واجد شرايط شناخته مي 4و  8امتحانات بعدي، بسته به اينكه وي در امتحان قبلي قبول يا رد شود، به ترتيب 

  امتحان قبول شود. شانس اين فرد براي اينكه واجد شرايط شناخته شود، چقدر است؟ 3كه حداقل در 
1 (/563  2 (/ 512  3 (/4 9   4 (/ 665  

 2 شود، سومين عدد بزرگتر از ميانگين باشد چقدر است؟انتخاب مي 4اي متقارن با ميانگين احتمال اينكه پنجمين عددي كه به صورت تصادفي از جامعهـ  
1 (/ 5   2 (/187  3 (/123  4 (/ 812  

 3 مقدار كوواريانس تابع احتمال مشترك دو متغير تصادفي ـX  وY كدام است؟  

1 (/1 8  
2 (/16  
  ) صفر3
4 (/ 4  

X
Y

/ /
/ /
/ /

2 4

1 1 1
2 2 2
3 1 3

 
 
 

  
 4 ؟نيستكدام گزينه در مورد يك آماره مطلوب، صحيح ـ  

  ) پراكندگي برآوردكننده حول پارامتر واقعي حداقل است.1
  ) پراكندگي برآوردكننده حول ميانگين آن حداقل است.2
  ) آماره به طور دقيق بر پارامتر واقعي منطبق است.3
  شود.با افزايش حجم نمونه، برآوردكننده به سمت پارامتر خود متمركز مي )4

 5 خواهيم نسبت جامعه را با دقت ميـ/ 4   درصد چقدر است؟ 95برآورد كنيم، بزرگترين حجم نمونه براي اين تحقيق در سطح اطمينان  
1 (3 7  2 (6 1  3 (1141  4 (92  

 6 ؟نيستكدام مورد درباره افزايش حجم نمونه، صحيح ـ  
  دهد.) خطاي نوع دوم را كاهش مي1
  شود.) باعث افزايش دقت برآورد مي3

  دهد.) صحت برآورد را افزايش مي2
  دهد.) خطاي نوع اول را افزايش مي4

 7 95است، توزيع ميانگين نمونه متقارن است. فاصله اطمينان  5و انحراف معيار  15اي داراي ميانگين ارخانهتايي از محصولات ك 25نمونه تصادفي ـ 
  درصدي براي ميانگين جامعه كدام است؟

1 (( / , / )13 4 17 6   2 (( / , / )13 4 16 96  3 (( / , / )13 29 16 64  4 (( / , / )1 52 19 47  

 8 ؟نداردكدام عامل در تعيين نوع توزيع آماره آزمون تأثير ـ  
  ) حجم نمونه4  ) توزيع جامعه3  ) فرضيه پژوهشي2  داري) سطح معني1

 9 درصد، براي  5داري در سطح معنيـm به دست آمده است. اگـر  3 و 5، حدود اطمينان ميانگين جامعه (4اي نرمال با واريانس مشاهده از جامعه (
  برابر كنيم، عرض فاصله اطمينان جديد با همان سطح اطمينان قبلي برابر خواهد بود با: 4اندازه نمونه را 

1 (3  2 (2  3 (1  4 (4  

 10 كدام جمله در مورد آزمون مقايسات زوجي صحيح است؟ـ  
  است.اي برخوردار اي يا فاصله) متغير مورد مطالعه از مقياس رتبه1
,x)هاي ) در زوج نمونه2 y) .دو جامعه از هم مستقل هستند  
  استفاده كرد. tگيري توان از توزيع نمونه) فقط مي3
  ها در جامعه مشاهدات دوتايي همبسته است.) توزيع تفاوت4
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 صنعتيپاسخنامه مديريت  

    امتحان قبول شود: 3اهد حداقل در است اگر فرد بخو 2%است پس عدم قبولي 8%احتمال قبولي در امتحان اول  »4«ـ گزينه 1
p( ) p( ) p( )  3 3 4  

  توانيم شاخه بكشيم و احتمالات را مشخص كنيم ولي نيازي به اين كار نيست:امتحان متوالي قبول شود مي 4امتحان قبول شود يا در  3يعني در 
p(ABCD ) p(ABC D) p(AB CD) p(AB CD) p(A BCD)         امتحان) 3(قبولي درp  

( ) ( ) ( )           
8 8 8 2 8 8 2 4 8 2 4 8

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
           
                       

  

( ) / / / / /        
2 4 8 8 1 24 512 512 512 2561 1 1 1
            
       

  


8  /   

8 8 8 4 961 1 1 1
    

      
  pامتحان) 4(قبولي در 

/ / /  256 4 96 6656    امتحان) 3(حداقل قبولي درp  

  
  كه توزيع جامعه متقارن است.اي منفي روبرو هستيم با توجه به آنبا يك توزيع دوجمله  »2«ـ گزينه 2

p p(x )    
14   احتمال موفقيت2

r x rx
p(X x) p q p(X ) ( ) ( ) /

r
      

                    
3 21 5 1 41 1 1 1 65 18751 3 1 22 2 8 4 32   

  
  كنيم:از فرمول كوواريانس استفاده مي  »2«ـ گزينه 3

Cov(x, y) E(xy) E(x)E(y)   
E(xy) ( / ) ( / ) ( / ) ( / ) ( / )              2 1 1 2 2 2 2 3 1 4 1 1 4 2 2      

( / ) / / / / / / /         4 3 3 2 8 6 4 1 6 3 6 7 2      
E(x) ( / / / ) ( / / / ) / / /          2 1 2 1 4 1 2 3 8 2 4 3 2        
E(y) ( / / ) ( / / ) ( / / ) / / / /            1 1 1 2 2 2 3 1 3 2 8 1 2 2 2         

  كنيم:مقادير را در فرمول جايگذاري مي
Cov(x, y) E(xy) E(x)E(y) / ( / )( / ) / ( / )( / ) / / /        7 2 3 2 2 2 7 2 3 2 2 2 7 2 7 4 16   

  
  زيم:پرداها ميبه ترتيب به بررسي گزينه  »3«ـ گزينه 4
  ـ آماره يا برآوردكننده به پارامتر واقعي از نظر پراكندگي بسيار نزديك است.1
  ـ آماره يا برآوردكننده حداقل به ميانگين پارامتر واقعي از نظر پراكندگي بسيار نزديك است.2
  رد هم خواهيم داشت.اي از مواقع كمي خطاي برآوـ آماره به طور دقيق بر پارامتر واقعي منطبق نيست چرا كه در پاره3
  شود.ـ بسيار واضح است كه با افزايش حجم نمونه آماره به سمت پارامتر خود نزديك مي4

  
  آيد:دست ميه از فرمول زير به) است و نسبت در سؤال داده نشده است بهترين حجم نمونpكه استنباط بر روي نسبت (با توجه به آن  »2«ـ گزينه 5

Z
( / )n

e ( )



 


2
2

2
2 2

1 96 6 144 4 1

 

 

  

  
  صحيح نيست.» 4«ي شود بنابراين گزينههمواره داشتن نمونه كافي باعث افزايش دقت و كاهش خطا مي  »4«ـ گزينه 6

  



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  
  



  



    
 94) ـ دكتري 2164(كدصنعتي مديريت سؤالات و پاسخنامه 

  
  

 دكتري يكمدرسان شريف رتبه  327

 صنعتي سؤالات مديريت  

 1 اگرـ
x

sin x ax bxlim
x

 


3
3

3


 باشد، عددb كدام است؟  

1 (
9
2  2 (9

2  3 (3  4 (3  

 2 متريتقعر نمودار تابع پاراـ(x t t , y t t)   2 3   هاي مثبت است؟yبه طرف tبه ازاي كدام مقادير 3

1 (t  1 1  2 (t  1  3 (t   1
2  4 (t   1

2  

 3 مقدار تقريبي عددـ( / ) ( / )3 2 21 95 4 1 4 با كمك ديفرانسيل كدام است؟  
1 (/1 995  2 (/2 5  3 (/ 2 1  4 (/2 15  

 4 مساحت ناحيه محدود به منحنيـxy x e   ها واقع در ناحيه اول محورهاي مختصات كدام است؟xمحور و 2
1 (2  2 (4  3 (e2  4 (e2  

 5 نقاط بحراني تابع دو متغيريـf (x ,y) x y xy x   3 2 4   چگونه هستند؟ 5
  طه ماكسيمم، يك نقطه زيني) يك نق2  ) فاقد ماكسيمم و مينيمم1
  ) يك نقطه مينيمم، يك نقطه زيني4  ) يك نقطه ماكسيمم، يك نقطه مينيمم3

 6 به ازاي كدام مقدارـa سه بردار با تصاوير( , , )2 1 3،( , , )1 2 )و 1 ,a , )4 ستند؟وابسته ه  
1 (4  2 (5  3 (2  4 (3  

 7 اگرـA
 

  
 

2 5
3 tXAاز رابطه ماتريس Xماتريس 6 A   كدام است؟ 3

1(  
  

3 4
12 13  2 ( 

  

3 4
12 13  3 (  

 
 

3 12
4 13  4 ( 

   

4 13
3 12  

 8 در صورتي كهـY X 5   برابر كدام است؟ Yراكندگي نسبيبگيريم. ضريب پ 2و  1را به ترتيب  xباشد و ميانگين و انحراف معيار 15
1 (/ 25  2 (/ 5  3 (1  4 (4  

 9 درصد از  4است. ده درصد از محصولات توليدي در شيفت شب و 3به 2اينسبت محصولات توليدي در شيفت شب به شيفت روز در كارخانهـ
كالا محصولات در شيفت روز معيوب است. به صورت تصادفي كالايي از محصولات توليدي كارخانه انتخاب شده است كه معيوب است. احتمال اينكه اين 

  شيفت شب توليد شده باشد، چقدر است؟در 
1 (/ 4  2 (/ 37  3 (/ 67  4 (/ 76  

 10 3خرابي در هر 6مشخص شده است كه خرابي نوعي از لاستيك خودرو، داراي توزيع پوآسن با ميانگينـ   هزار كيلومتر است. راننده بعد از
5لاستيك خودرو خود 4تعويض هر  هزار كيلومتر  25ها بتواند حداقلهزار  كيلومتر رانندگي كرده است. احتمال اينكه اين خودرو با همين لاستيك

  ديگر طي كند، چقدر است؟
1 (/e 1 51  2 (/e   51  3 (e6  4 (e4  

 11 گيري آماري درست است؟كدام عبارت در مورد نمونهـ  
  شود.گيري استفاده ميجامعه آماري قابل تهيه نباشد، از روش گروهي براي نمونه ) در صورتي كه فهرست اعضاي1
  گيري با جايگذاري است.گيري بدون جايگذاري از يك جامعه آماري نامحدود مانند نمونه) خواص نمونه2
  تر است.اي دقيقگيري طبقهاي از نمونهگيري خوشه) نمونه3
  ها تأثيري ندارد.بي آمارهگيري آماري بر اري) روش نمونه4
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 صنعتيپاسخنامه مديريت  
  

  داريم: sinبا استفاده از بسط مكلورن تابع   »2«ـ گزينه 1

x x

( x) ( x)( x ...) ax bxsin x ax bx ! !lim lim
x x 

     


3 5 33
3 3

3 333 3 5
 

  

  در صورت كسر از بين بروند و اين يعني اينكه ضرايبشان بايد صفر شود، پس: x3و xبايد جملات  براي آنكه مقدار حد برابر صفر شود

a , b a , b
!

           
33 27 93 33 6 2   

  به كمك قاعده مشتق توابع پارامتري داريم:  »3«ـ گزينه 2
dy

dy tdty dxdx t
dt

   


23 3
2 1  

  گيري توابع كسري داريم:تفاده از قاعدة مشتقبا اس
t( t ) ( t )dy

dy dt (t t )( t )dty dxdt dx t t
dt

  
       

 

2
22

6 2 1 2 3 3
6 12 1

2 1 2 1  

صورت كسر همواره مثبت است چرا كه    و ضريبt2 مثبت است، بنابراين علامتy  به  علامت مخرج يعني( t )2 tبستگي دارد. براي  1 


1
2 ،

)عبارت  t )2 tمثبت است و اين يعني تقعر منحني پارامتري براي  yو در نتيجه  1 


1
  به سمت بالاست. 2

fبا فرض   »3«ـ گزينه 3 (x, y) x y 2 23   داريم:  4

y
yf

(x y )


2 2 23
8

3 4
xو  

xf
(x y )


2 2 23

2
3 4

   

xكافي است در فرمول تقريب به كمـك ديفرانسـيل، يعنـي     yf (x x , y y) f (x, y) f x f y          :قـرار دهـيم ،x  2 ،x /   5  ،
y 1  وy /  4  :در اين صورت داريم  

x y
( ) ( )f ( / , / ) f ( , ) f ( , ) ( / ) f ( , ) ( / ) ( ) ( ) /
( ) ( )


      

2 2 5 8 1 41 95 1 4 2 1 2 1 5 2 1 4 2 2 13 4 1 3 4 1      
 

  

x ،xeدانيم كه به ازاي هر عدد حقيقي دلخواه مي  »1«ـ گزينه 4    وx 2  در نتيجه ،xx e 2 تنها جواب معادله .xx e 2    عبارتسـت از
x   :در نتيجه مساحت ناحيه مورد نظر برابر است با ،  

xA x e dx
   2


  
  كنيم:به كمك روش جدولي (جزء به جزء) مقدار انتگرال را محاسبه مي

  
  
  
  







 
x

x x
xx x

x

x e
(x x )x e A e (x x ) lim e ( )

ee
e



 
 



            


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سؤالات مديريت صنعتي   
  

  روش تحقيق و آمار

 1 هاي پژوهش را فرضهاي پژوهشي موردنياز و ساير پيشفلسفي پژوهش، مهارت ـ پژوهشگر با انتخاب كدام مورد، به طور ضمني چارچوب نظريـ
  كند؟آشكار مي

  روش تحقيق )4  روش تحليل )3  مدل مفهومي )2  طرح تحقيق )1

 2پذيرد؟با چه استدلالي انجام مي» هاهاي پژوهش بر مبناي نظريهتدوين گزاره«لمي پژوهش، در فرايند ع ـ  
  استقرايي )4  پردازش گزاره )3  سازيمفهوم )2  قياسي )1

 3 يك از اصول تحقيق دارد؟اين نكته اشاره به كدام» داوري بپرهيزدمحقق بايد به هنگام شروع تحقيق از هرگونه پيش«ـ  
  دقت و اعتماد )4  روايي )3  قاعده تجاهل )2  يصبرطلب )1

 4 درصد افزايش در تعهد كاركنان را نشان دهد، تا آنكه آن پژوهشگر  45بهتر آن است كه پژوهشگري بتواند با تبيين سه متغير براي مدير سازمان ـ
  يك از موارد ذيل اشاره دارد؟به كدامدرصد افزايش در تعهد سازماني را نشان دهد. اين ويژگي پژوهش  45با تبيين ده متغير، 

  پذيريآزمون )4  تكرارپذيري )3  مانعيت و جامعيت )2  هدفمندي )1

 5 گيري، كدام گزينه صحيح است؟كنندگي مقياس اندازهنظر گرفتن معيار قدرت تبيين با درـ  
  ايفاصله )4  نسبتي )3  ايرتبه )2  اسمي )1

 6 كدام گزينه درست است؟» آزمونن ـ بازآزمو«سبه پايايي به روش در محاـ  
  شود.ي زماني اجرا مي) دو آزمون در دو فاصله1
  شود.) در دو گروه با انتخاب تصادفي دو آزمون اجرا مي2
  شود.ي زماني اجرا مي) يك آزمون در دو فاصله3
  شود.كننده دو آزمون اجرا مي) بر روي هر مشاركت4

 7 كند كه:معين مي»  روايي محتوايي«ـ  
  سازد.رود، متمايز ميها ميبيني آناساس معياري كه انتظار پيشبررا ) سنجه مورد نظر افراد 1
  است، سازگاري دارد. ها طراحي شدههايي كه آزمون براساس آندست آمده از يك سنجه تا چه ميزان با نظريه) نتايج به2
  كند.گيري ميهشگر را اندازه) سؤالات يك آزمون تا چه ميزان متغير موردنظر پژو3
  اند.شده شبيه موضوعي هستند كه براي سنجش آن تهيهسؤالات يك آزمون تا چه حد ) 4

 8 پژوهشگر است و هدف پژوهش تشريح آن است؟ در يك تحقيق علمي، كدام متغير اصلي مورد توجهـ  
  گرتعديل )4  گرمداخله )3  وابسته )2  مستقل )1

 9 ـدهد، چه نام دارد؟هاي مستقل و وابسته را تحت تأثير قرار ميي ميان متغيرت يا ميزان رابطهري كه جهمتغي  
  كنترل )4  گر) تعديل3  گر) مداخله2  ) تصادفي1

 10 ؟ندارداحتمالي قرار هاي غيرگيري، در زمره روشنمونهكدام روش ـ  
  قضاوتي )4  گلوله برفي )3  ايخوشه )2  در دسترس )1

 11 يك از نمودارهاي ذيل براي نمايش متغيرهاي كيفي كاربرد دارد؟مكداـ  
  توپاره) 4  ايجعبه) 3  هيستوگرام) 2  شاخه و برگ) 1

 12د و ميانه يك جامعه آماري به ترتيب ـم 1و12گين آن چقدر است؟است. اگر جامعه از چولگي معقولي برخوردار باشد، ميان  
1(13   2(22  3(12  4(11  
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پاسخنامه مديريت صنعتي   
  

  روش تحقيق و آمار
هـاي خـاص   هـا يـا شـيوه   هر تعريف از پژوهش داراي دو مؤلفه مهم رويكرد و طرح پژوهش است. رويكرد پـژوهش مفروضـات فلسـفي و روش    »1«ـ گزينه 1

هـاي خـاص   مشترك فلسـفه، راهبردهـاي پـژوهش و روش    گويند، فصلگيرد. طرح پژوهش كه به آن برنامه براي انجام دادن پژوهش ميپژوهش را دربر مي
بيني بيني فلسفي خود به هنگام مطالعه به راهبردهاي پژوهشي مرتبط با اين جهانهاي جهانريزي پرمطالعه، پژوهشگران بايد درباره مفروضهاست. در برنامه

فلسـفي پـژوهش و    -يم بگيرند؛ سپس طرح پژوهشـي چهـارچوب نظـري   كنند، تصمهاي خاص پژوهشي كه رهيافت را به عمل تبديل ميها يا شيوهو روش
  دهد.هاي پژوهشي را نشان ميمهارت

شـود. فرضـيات قيـاس از قيـاس از نظريـه سـاخته       بنـدي مـي  شوند، صورتفرضيه قياسي برخلاف فرضياتي كه با تعميم از رابطه مشاهده مي »1«ـ گزينه 2
تري از دانش به مثابه چهارچوبي براي تلفيق معنادار آنها در تيـره معرفتـي كـه از پـيش     توانند به سيستم كليها اين است كه مييت اين فرضيهشود. مزمي

  وجود دارد، منتج شوند.

  ـ قابليـت تعمـيم     5طلبـي  ــ تخصـص  4ــ نظـم داشـتن    3اشـتن  ــ قابليـت بررسـي د   2اي بودن ـ توسعه1ها و قواعد تحقيق علمي: ويژگي »2«ـ گزينه 3
  ـ جرأت طلبي.10ـ صبرطلبي 9ـ قاعده تجاهل 8ـ واقعي بودن 7طلبي ـ دقت6

داوري و قضـاوت عجولانـه در كـار     قاعده تجاهل: ذهن محقق بايد به هنگام شروع و انجام دادن تحقيق از مسأله مورد بررسي خالي باشد و از هرگونـه پـيش  
  پرهيز كند. تحقيق

  مانع بودن شامل موارد خارج از موضوع نشدن است. و مانع بودن و جامع بودن، جامع بودن يعني پوشش دادن همه موارد مورد نظر در تحقيق  »2«ـ گزينه 4
دست آورد. در بسياري از موارد اضافه كردن يك متغير در تجزيـه و تحليـل    پژوهشگر علوم انساني بايد بتواند از طريق حداقل متغيرها، حداكثر قدرت تبيين را به

شود، اما اين عمل ممكن است به پيچيدگي مدل تحقيق بينجامد. در عمل افـزايش تعـداد متغيرهـا موجـب كـاهش      بيني ميموجب افزايش قدرت تبيين و پيش
  اي داشته باشند و در ديگر اعضاي گروه تأثيري نداشته باشند.ها در يك گروه تأثير ويژهشود، زيرا ممكن است برخي از متغيرپذيري نتايج ميقدرت تعميم

  گيري متغيرها:انواع مقياس اندازه »3«ـ گزينه 5
  ـ نسبتي4    ايـ فاصله3    ايـ مرتبه2      ـ اسمي1

تـوان  هاي مساوي برخـوردار اسـت و بـراي آن مـي    ه داراي مبدأ صفر مطلق است و از فاصلهگيري است؛ مقياسي است كمقياس نسبتي بالاترين سطح اندازه
تـوان  گيـري سـال خـدمت مـي    نسبتي را تعيين كرد كه حاكي از نسبت مقدار صفت متغير در يك فرد نسبت به فرد ديگر مورد مطالعه باشد؛ مثلاً در اندازه

  سال كار كردند، حساب كرد. 5سال و ديگري  1توان نسبت سابقه خدمت دو نفر را كه يكييفردي را يافت كه تازه استخدام باشد؛ همچنين م

  هاي مختلفي وجود دارد:براي تعيين ضريب پايايي روش »3«ـ گزينه 6
ــ روش كـودر   5هـاي مـوازي   ـ روش فرم4ـ روش تصنيف يا دو نيمه كردن test-retest 3ـ روش بازآزمايي يا آزمون مجدد يا 2ـ روش پايايي مصححان 1

  ـ روش آلفاي كردنباخ6ريچاردسون 
دهند و نمرات را با هم مقايسه شوندگان ميترين روش تعيين پايايي است. در اين روش، آزموني را در دو نوبت به گروه واحدي از آزمونروش بازآزمايي ساده

  گويند.همبستگي بين نمرات حاصل از دو بار اجراي آزمون را پايايي آزمون مي كنند. ضريبمي

روايي محتوايي به تحليل منطقي محتواي يك آزمون بستگي دارد و تعيين آن براساس قضاوت ذهني و فردي است. هنگامي اين روايي برقرار  »3«ـ گزينه 7
  كند.گيري ميبررسي كند و نتيجه بگيرد كه اين آزمون صفت مورد نظر را اندازه است كه فردي آزموني را

شوند، متغيرهاي مستقل و وابسته هستند. متغير وابسته خروجـي، نتيجـه يـا چيـزي     ها استفاده ميسازيها يا مدلمتغيرهايي كه در آزمايش »2«ـ گزينه 8
  دهد براي بررسي اينكه آيا آن واقعاً نتيجه است يا نه.مي آزمون شده را نشان
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  مديريت صنعتي سؤالات  

  آمار و كاربرد آن در مديريت
 1 ؟گيردنميهاي پرت قرار تأثير دادهكدام شاخص زير تحتـ  

  ميانه) 4  ميانگين) 3  واريانس) 2  چولگي) 1
 2 اي دو نوع لامپ كارخانهـA  وB هاكند، اگر ميانگين طول عمر لامپتوليد ميAX  BXو 1495  Aهـا و انحـراف معيـار آن   1875  28 

Bو    ساعت باشد، آنگاه:  31
  است. Bبيشتر از لامپ  Aعمر لامپ  پراكندگي نسبي طول) 1
  است. Aبيشتر از لامپ  Bعمر لامپ پراكندگي نسبي طول  )2
  برابر است. Bو  Aپ عمر لامپراكندگي نسبي طول ) 3
  نظر نمود. ها اظهارتوان در خصوص ميزان پراكندگي نسبي آنبا اطلاعات فوق نمي )4
 3 شود. اگر متغير تصادفي دو دستگاه خاص توسط يك شركت خريداري ميـx هاي معيوب بوده و تابع احتمال آن به قرار زير باشـد و  تعداد دستگاه

صورتبه هزينه تعمير هر دستگاه معيوب       C(x) x 2   باشد، متوسط هزينه تعمير چقدر است؟  1
2  1    x  
/ 1   / 18  / 81  f (x)  

  

1(59   2(8     3(14   4(4     
 4 ازاء چه مقداربهـk تابعf (x)  چگالي احتمال است؟يك تابع  

1(1
2   2(3

2   | k x | x
f (x)

  
 


2


o¬H
Rn¼‚¸ÄH oÃš nj

  
3(1   4(2   

 5 راجعه كنند، چقدر است؟ نفر زن به تناوب جهت دريافت خدمات به يك شعبه بانك م 3نفر مرد و  3احتمال اينكه ـ  
1(/ 5    2(/1    3(/ 2   4(/ 5    
 6 گيري كدام است؟ترين روش نمونههاي همگن تقسيم كرد، مناسباگر جامعه آماري را بتوان به گروهـ  

  گلوله برفي) 4  گروهي) 3  ايشهخو) 2  هدفمند) 1
 7(آماره) ـ برآوردگرT1  و همچنين برآوردگر (آماره) 3و واريانس  2داراي اريبي T2  باشد.مي 1و واريانس  4با اريبي T1 نسبت بهT2 وضعيتي دارد؟ چه  

  غيرقابل مقايسه) 4  داراي كارايي يكسان) 3  كاراتر) 2  ناكاراتر) 1
 8 اگر ميانگين يك جامعه با توزيع نامشخصـx  1 و واريانس آنx 2 )ها در فاصلهباشد، حداقل چند درصد از داده 4 , )6   ت؟ اس 14

1(75  2(5    3(95   4.قابل محاسبه نيست (  
 9 ايـد  در صورتي كه انحراف معيار جامعه معلوم باشد، براي اينكه عرض فاصله اطمينان پارامتر ميانگين جامعه دو برابر شود، حجم نمونـه چگونـه ب  ـ
  ر كند؟ تغيي

  به يك چهارم كاهش يابد.) 2  به نصف كاهش يابد. ) 1
  چهار برابر شود.) 4  دو برابر شود.) 3
 10 ايدر يك سازمان بزرگ براي بررسي نسبت مخالفين با تغيير در ساعت كاري، نمونهـ 1 1نفري انتخاب شد كه  اين تغيير بودند. در نفر مخالف
/  اي است؟ نسبت مخالفين با تغيير در چه بازه 95%سطح /(z / , z / ) 5 251 64 1 96      

1(( / , / )  661 1419   2(( / , / )5 8 1492     
3(( / , / )  412   با اطلاعات فوق قابل محاسبه نيست.) 4  1588
 11ريزي است. ادعا شده است كه اكثر مديران سازمان داراي سبك مداري) در دست برنامهمداري ـ وظيفه تحقيقي در خصوص سبك رهبري (رابطه ـ
  كدام است؟ Hمداري هستند.رابطه

1(P /  5   2(P /  5   3(P /  5   4(P /  5   
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  مديريت صنعتي پاسخنامه  
  

  آمار و كاربرد آن در مديريت
مركزي است،  دهند. ميانگين شاخصها را نشان ميها توجه دارند و نوع پخش دادههاي چولگي و واريانس هر دو به پراكندگي دادهشاخص »4«ـ گزينه 1

هاي خيلي بزرگ يا ها تحت تأثير دادههاي پرت بسيار بزرگ و بسيار كوچك قرار دارد و تنها شاخصي كه در بين اين شاخصولي به شدت تحت تأثير داده
  ها است. گيرد، ميانه است. ميانه حد وسط دادهخيلي كوچك قرار نمي

  
  كنيم: جه به داشتن ميانگين طول عمرها و انحراف معيار آنها از ضريب پراكندگي نسبي براي مقايسه پراكندگي آنها استفاده ميبا تو »1«ـ گزينه 2

B
B

B
CV /

 


31 161875
                      وA

A
A

CV /
 


28 181495
     

  است.  Aكمتر از طول عمر لامپ Bبنابراين پراكندگي نسبي طول عمر لامپ
  

  باشد.متوسط هزينه تعمير در واقع اميد رياضي هزينه تعمير مي »3«ـ گزينه 3
E(C(x)) E(x) 2 1      

  دهيم:طه بالا قرار ميرا از جدول احتمال به دست آورده و در راب E(x)جداگانه

E(x) x.p(x) ( ) ( ) ( )        81 18 1 21 21 1 1 1


     
  

  دهيم:قرار مي E(C(x))اين عدد را در رابطه

E(C(x))      
22 1 4 1 141
         
 

  

  
fكهبا توجه به آن »3«ـ گزينه 4 (x)   نيم: باشد، بايد روي قدر مطلق بحث كمي  

k x x k
f (x) x k k x

  
   



2


 IÀI] oÄIw
   

fاكنون طبق خاصيت مهم تابع چگالي احتمال (x)dx    باشد، بنابراين: مي 1

k
k

kx x(k x)dx (x k)dx kx kx
k

         
2 22 21 12 2 

   

kk 
22

2
kk  

24 22 k 2
2 k k (k ) k         2 21 2 1 1 1   

  
mصورتدر اينجا با جايگشت يك در ميان به »2«ـ گزينه 5 n  n(S)رو هستيم، طبق رابطه احتمال كلاسيكبهرو 3 ! n(A)و 6 ! !  2 3 3 

  بنابراين: 
!n(A) ! !P(A)

n(S) !
 

  
2 32 3 3

6
 6

6 !  5 4 3 / 1  

  
گيري به اين مطلب اشاره شده هاي نمونهاي در قسمت روشهاي نمونهر توزيعدكتاب آمار و احتمالات مدرسان شريف دقيقاً در فصل پنجم  »3«ـ گزينه 6

  باشد.گيري گروهي ميگيري، نمونهاست كه در اين وضعيت بهترين روش نمونه
  

  پردازيم: به بررسي ميانگين مربعات خطا مي ربا توجه به داشتن اريبي و واريانس دو برآوردگ »2«ـ گزينه 7

MSE(T ) Var(T ) (T ) ( )    2 2
1 1 1 3 2 7ÂLÄnH nHk£¶  

MSE(T ) Var(T ) (T ) ( )    2 2
2 2 2 1 4 17ÂLÄnH nHk£¶  

  بيشتر است.  T1كمتر است، كارايي T1با توجه به آن كه مقدار ميانگين مربعات خطا در
  



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  
  



  



  97) ـ دكتري 2164مديريت صنعتي كد (و پاسخنامه سؤالات   ريدكت يكمدرسان شريف رتبه  421  

  مديريت صنعتيسؤالات   
 

تحقيق در عمليـات  (آمار و كاربرد آن در مديريت ـ مباني سازمان و مديريت ـ اصول و مباني مديريت از ديدگاه اسلام ـ     مجموعه دروس تخصصي
 )پيشرفته ـ مديريت توليد و عمليات پيشرفته

 1هـاي  هـا را در بـازه  ال در سه صنعت مختلف ارائه كند. سود شركتهاي فعـ پژوهشگري قصد دارد تحليلي درخصوص تفاوت توزيع درآمد شركت
 تر است؟خواهد در يك نمودار، تفاوت توزيع درآمد در اين سه صنعت را ارائه كند. بدين منظور كدام نمودار مناسببندي كرده و ميپيوسته دسته

  ) فراواني تجمعي4    ) چندضلعي3  تو) پاره2  نگار) بافت1
 2يستوگرام زير كدام رابطه صحيح است؟ـ براساس ه  

  )  ميانگين = ميانه = نما (مد)1
  ميانگين ميانه ) نما(مد)2
  ) ميانه= نما (مد)، ميانگين ندارد.3
  ) ميانگين = ميانه، نما (مد) ندارد.4

2     4     6     8    10  12   14   16  18

f

x
 

 3 است؟نادرست ـ كدام عبارت  
  انحرافات حول ميانگين همواره برابر صفر است. ) مجموع1
  ) مجموع قدر مطلق انحرافات حول ميانه (در مقايسه با هر نقطه ديگر) كمترين است.2
  ) مجموع توان دوم مشاهدات حول ميانگين (در مقايسه با هر نقطه ديگر) كمترين است. 3
  تر است. اهدات كوچكبرابر توان دوم ميانگين مش nمجموع توان دوم مشاهدات از  )4

 4متغير ـy مطابق رابطهxy     كدام است؟ yباشد، ميانه 4واريانس و   9، نما (مد) 6داراي ميانگين  xاگر صفت .كندتبعيت مي xاز صفت 52
1 (7   2 (/7 5   3 (/8 5   4 (/8 75  
 5دهاي آبـي و قرمـز   كه در يك جعبه مداكند. احتمال آنرنگي به بازار عرضه مي 6هاي ها را در جعبهكند و آناي مدادهاي رنگي توليد ميـ كارخانه

  ، چيست؟نباشندكنار هم 

1 (1
3  2 (2

3  3 (3
5  4  (4

5  

 6خرابي در ماه است. اين ماشين قبلاً 5هاي يك ماشين داراي توزيع پوآسون با ميانگين ـ تعداد خرابي1   روز بدون خرابي كار كرده است. احتمـال
3چقدر است؟ (هر ماه ،روز خراب شود 5اينكه ماشين بعد از   .(روز است  

1 (e


5
6  2 (e




5
61  3 (e


5
2  4 (e




5
21  

 7ازاي چه مقداري از ـ بهkتواند تابع چگالي احتمال باشد؟، تابع زير مي  
  
  
  
  
  

  
1 (/2 75  2 (/2 5  3 (/2 5  4 (/2 625  
 8 درصـد محصـولات    95شـود.  محصول توسط ماشين شماره يك و بقيه توسط ماشين شماره دو توليد مي 9اي، محصول توليدي كارخانه 15ـ از هر

صورت تصادفي انتخاب شود، احتمال معيـوب  درصد محصولات ماشين شماره دو سالم است. اگر يك كالا از محصولات كارخانه به 9ماشين شماره يك و
 بودن آن چقدر است؟

1( / 65  2 (/ 7  3 (/ 8  4 (/ 15  

x

f(x) x k x

  

  



 

1 1 38
3 4

 در غير اين صورت



97) ـ دكتري 2164سؤالات و پاسخنامه مديريت صنعتي كد ( 432  جج  دكتري يكمدرسان شريف رتبه 

  مديريت صنعتي پاسخنامه  
 
تحقيق در عمليـات  (آمار و كاربرد آن در مديريت ـ مباني سازمان و مديريت ـ اصول و مباني مديريت از ديدگاه اسلام ـ     جموعه دروس تخصصيم

 پيشرفته ـ مديريت توليد و عمليات پيشرفته)
دست آوريم، بهترين اي از لحاظ فراواني بهسنجيم و مقايسهبه بقيه نمرات و بقيه درآمدها بوقتي بخواهيم يك نمره، يك درآمد و ... را نسبت   »3«ـ گزينه 1

  باشد. گن مينمودار، نمودار چندضلعي يا پلي
  

ها عرض باشد، با اين تفاوت كه فراواني محورمي 18تا  2نوع نمودار به توزيع يكنواخت گسسته شباهت دارد كه مقادير متغير تصادفي از   »4«ـ گزينه 2
1بايستمي

xباشد. همچنين 16 
 

18 2 12  1بينيم نمودار حول نقطهباشد كه ميمي متقارن است. بنابراينmed 1  ولي چون در نمودارها حداكثر
نقطه به عنوان نما داريم كه اين امكان ندارد بنابراين نما نداريم. در اين نمودار  9باشد؛ يعني مودار هر يك از نقاط نما ميدو نما وجود دارد بنابراين در اين ن

  باشد. ) صحيح مي4و با توجه به موارد بيان شده گزينه (
  

  پردازيم.ها مييك گزينهبه بررسي يك  »4«ـ گزينه 3

باشد، چون) صحيح مي1گزينه (
n

i
i

(x x)


 
1

   

باشد، چون) نيز صحيح مي2گزينه (
n

i i i
a i

min | x a | | x Med(x ) |


   
1

   

باشد، چون) نيز صحيح مي3و گزينه (
n n

i i
a i i

min (x a) (x x)
 

   2 2
1 1

  

باشد، زيرا در صورت صحيح بودن آنگاه: ) صحيح نمي4و در آخر گزينه (
n n

i i
i i

x nx x nx (n )S
 

       2 2 2 2 2
1 1

1  تواند كه واريانس نمي

  منفي باشد. 
  

  باشد):  باتوجه به خواص چولگي داريم (چون رابطه خطي مي  »3«ـ گزينه 4

x Y
X Y

X Mod (y Med)S.k Sk
S S

( Med(Y)) Med(Y) /

 
  

 
   

3

6 9 3 8 8 52 1

   

  توجه داشته باشيد كه: 

y X

xy

S S

  

 

5 82
1 12

   

  
  كنيم. از احتمال مكمل استفاده مي  »2«ـ گزينه 5

! !
!

    
2 5 1 21 16 3 P(آبي و قرمز كنار هم باشند) 3 1  (آبي و قرمز كنار هم نباشند)P   

رنگ را يك حالت در نظر گيرند آن دو خصوص كنار هم قرار ميباشد و وقتي دو رنگ بهمي 6توجه داشته باشيد كه كل حالات بدون محدوديت برابر !
!جايگشت دارند كل حالات  2خواهد بود و چون مداد قرمز و آبي به ! 5گيريم، بنابراين كل حالات با محدوديت برابر !مي !5   خواهد بود.  2

  
ثابت و توزيع تعداد وقوع را در  tاشيد كه در توزيع پوآسون زمان را در مقداري مثل قبل از حل اين سؤال اين نكته را مدنظر داشته ب  »1«ـ گزينه 6

فاصله , t كند. مثلاً اگر تعداد سفارشات كالاي خاصي كه در هفته دست آوريم. ولي در توزيع نمايي تعداد رخداد ثابت و زمان بين تعداد، تغيير ميبه
صورت زمان بين سفارشات توزيع نمايي خواهد داشت. در اين سؤال نيز روش به صورتي كه گفته شد، راي توزيع پوآسون باشد، در اينشود، دادريافت مي



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  



  



  98) ـ دكتري 2164مديريت صنعتي كد ( و پاسخنامه سؤالات  دكتري يكمدرسان شريف رتبه  455  

  مديريت صنعتيسؤالات   
 

(آمار و كاربرد آن در مديريت، مباني سازمان و مديريت، اصول و مباني مديريت از ديدگاه اسلام، تحقيق در عمليات مجموعه دروس تخصصي 
  پيشرفته، مديريت توليد و عمليات پيشرفته)

 1تر است؟كدام نمودار براي تحليل نوع سبك مديريتي مديران دولتي مناسب ـ  
  ) شاخه و برگ 4  اي  ) جعبه3  اي  ) دايره2  نگار بافت) 1
 2بندي درج شده باشند، براي محاسبه كدام شاخص نيـاز بـه تعيـين فراوانـي     صورت طبقههاي پيوسته در يك جدول توزيع فراواني بهوقتي داده ـ

  تجمعي هر طبقه (رده) داريم؟
  ) مد (نما)4  ) ميانه  3  ) ميانگين هندسي  2  ميانگين حسابي ) 1

 3باشد، ضريب چولگي 2و انحراف معيار  14، مد (نما) 12اي ميانگين اگر در جامعه ـy كه بر طبق رابطهxy   كند، كدام پيروي مي xاز صفت 12
  است؟

1 (1   2 (/ 5   3 (/ 5   4 (1   
 4ها كدام است؟ها از واريانس برابر با صفر باشد، ميانگين اين دادهدر شرايطي كه مجموع انحراف داده ـ  

  ) واريانس 4  ) انحراف معيار  3  ) يك 2  صفر ) 1

 5واريانس تعداد اگر ميانگين و ـ 1 ترتيب،مشاهده، به1 8باشد، آنگاه 9و
  اي قرار دارند؟ها حداقل در چه فاصلهاز داده 9

1 (( , )17 37   2 (( , )7 13   3 (( , )119   4 (( , )22 38
3 3   

 6ترتيب، برابر باهاي برتر، بهدانيم احتمال برد، باخت و يا مساوي تيمي در ليگ بازيمي ـ / 3، / و 6 / د احتمال دارد اين تـيم  است. چند درص 1
  مساوي حاصل نمايد؟ 2برد و  2باخت،  1بازي  5از 

1 (/1 41   2 (/1 52   3 (/1 62   4(/1 92   
 7اي برنده شوداحتمال اينكه مردي در مسابقه ـ / و احتمال اينكه همسر او در آن مسابقه برنده شود 7 / اسـت و احتمـال اينكـه ايـن مـرد       5

اي كه همسر او در آن برنده شده است را بتواند برنده شودمسابقه / چقـدر   نشـوند نـده  است. احتمال اينكه از اين زوج، هيچ كدام در اين مسـابقه بر  8
  است؟

1 (/15   2 (/ 2   3 (/ 36   4 (/ 4   
 8اگر ـˆ ˆ ˆ ˆ, , ,   4 3 2   تر است؟مناسب ير باشند، كدام گزينه براي تخمينهاي زبا توزيع هايي براي پارامتربرآوردكننده 1

  

1  (̂1   
2  (̂2    
3  (̂3   
4  (̂4   

 9 ايكه حجم نمونهدرصورتيـ n  و مقدار225و مقدار واريانس جامعه 1 /  منظور برآورد ميانگين جامعه از روي نمونه، خطاي باشد، به 5
حدي (دقت) برآورد چقدر خواهد بود؟    / /(Z / ,Z / ) 5 251 64 1 96       

1 (/2 94   2 (/2 43   3 (/1 27   4 (/1 81   
 10اگر تابع توزيع متغير تصادفي ـx (توزيع تجمعي) به صورت زير باشد، احتمال آنكهx بين يك و سه باشد، چقدر است؟  

  x
F(x) x

   


2
41 2

 Rn¼‚¸ÄH oÃš nj
   

1 (3
9   2 (4

9   3 (5
9   4 (6

9   



98) ـ دكتري 2164سؤالات و پاسخنامه مديريت صنعتي كد ( 464  جج  دكتري يكمدرسان شريف رتبه 

  پاسخنامه مديريت صنعتي  
 

 

(آمار و كاربرد آن در مديريت، مباني سازمان و مديريت، اصول و مباني مديريت از ديدگاه اسلام، تحقيق در عمليات مجموعه دروس تخصصي 
  پيشرفته، مديريت توليد و عمليات پيشرفته)

اي و شاخ و رود. نمودار جعبهكار نميسبك مديريتي) بههاي كيفي (باشد و براي دادهاي) ميهاي پيوسته (طبقهنگار براي دادهنمودار بافت»  2«ـ گزينه 1
    رود. كار ميهاي كمي بهبرگ نيز براي داده

  
  رود زيرا: كار ميها بهبراي محاسبه ميانگين حسابي و هندسي و نما، فقط داده » 3«ـ گزينه 2

  
n

i
ii

nn f f
A i i G in

i i
i

i

x f x , x x
f



 




  


1
1 1

1

1   

  m i i i i
dmod I c (d f f , d f f )

d d       

1 1 1 2 1

1 2
   

    ولي در محاسبه ميانه داريم: 

i
m

i

N( F ) c
med I

f

 
 

12   

   باشد. فراواني تجمعي دسته قبل ميانه مي iF1كه
  

x  كنيم:محاسبه ميابتدا ضريب چولگي را برحسب ميانگين، نما و انحراف معيار  » 4«ـ گزينه 3
x modS.k  

   


12 14 12   
x(S.k(axكند يعنيها تغيير نميبا تغيير مكان و مقياس داده چولگي و از طرفي ضريب b) S.k ) :بنابراين  y xS.k s.k  1                

  
  م: با توجه به صورت سؤال داري » 4«ـ گزينه 4

  
n n

i i
i i

(x ) x n nx n x
 

             2 2 2 2
1 1

    

  
8توان ديد كهراحتي ميهب » 3«ـ گزينه 5

xها داراي فاصله (داده 9 S,x S ( باشد بنابراينمي( ) 1 9 9 1 » باشند.) مي1و19( يا  

  
X)ها باشند، آنگاه توزيع توأمتعداد تساوي X3ها وتعداد باخت X2معرف تعداد بردها، X1اگر متغير تصادفي»  3«ـ گزينه 6 ,X ,X )1 2 اي چندجمله3

  رت سؤال خواهيم داشت: خواهد بود و براساس صو

  P(X , X , X ) ( / ) ( / )( / )
, ,

 
     

 
2 2

1 2 3
52 1 2 3 6 12 1 2      

  ! ( ) ( ) ( ) % % /
! ! !


      

       
  5 4

5 9 6 1 54 1623 162 1 622 1 2 1 1 1 1 1
   

  
   باشد)برنده شدن مرد مي Mبرنده شدن زن وWبا توجه به اطلاعات سؤال داريم: (  »2«ـ گزينه 7

  P(M) / 7   
  P(W) / 5   

  P(M W) / 8   

  P(M,W)P(M | W) / P(M,W) / / /
P(W)

      8 8 5 4      

   P(M) P(W) P(M, W) ( / / / ) /        1 1 7 5 4 2   P(M W ) P(M W) P(M W)     1     
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  سؤالات مديريت صنعتي  

 
(آمار و كاربرد آن در مديريت، مباني سازمان و مديريت، اصول و مباني مديريت از ديدگاه اسلام، تحقيق در عمليات مجموعه دروس تخصصي 

  پيشرفته، مديريت توليد و عمليات پيشرفته)
 1صفر باشد؟  هاي علمي مديريت، واريانس كدام متغير در فرآيند تحقيق بايدـ در پژوهش  

   ) ميانجي 4   ) كنترل 3   ) وابسته 2  ) مستقل  1

 2 د برابرشود؟  5/12ـ جدول فراواني زير را درنظر بگيريد. فراواني تجمعي طبقه دوم چقدر باشد تا م  
1 (9    

x
   5 9 1 14 15 19 2 24
3 5 4

 ¾£LŠ j»ke
Âº H»Ho   2 (1      

3 (11    
4 (12    

 3،واريانس و ضريب چولگي متغير ـ ميانگينyكه طبق رابطه ،xy   12  از صفتx د صفت 2و  2، 8كند، به ترتيب تبعيت مياست. مx  چقدر است؟  

1 (4  2 (12     3 (4    4 (12    

 4ـ اگرA وB دو پيشامد ناسازگار وP(A) / P(Bو 4 ) /     ؟نيستباشد، كدام مورد صحيح  5
1 (P(A B) /  6   2 (P(A ) /  6   3 (P(A B) / 9     4 (P(A B )      

 5ـ قانون توزيع متغير تصادفيX اي به صورت زير حاصل شده است. ضريب تغييرات متغير تصادفيدر جامعهX كدام است؟  

 x xf (x) ( ) ( )
x

 
  
 

88 2 1
3 3   

1 (2
4  2 (1

3     3 (1
4    4 (2

3    

 6ـ فرض كنيد متغير تصادفيX  تابع چگالي احتمال مقابل باشد. مقدارداراي  P(X | X ) 1   كدام است؟  8 
 

x

f (x) e x


 11
1  

1 (/e 2  2 (/e 21    3 (/e 2      4 (/e 21       

 7ميانگيناي با ـ براي جامعه3  و يا كمتر از  34واحد، حداكثر چقدر احتمال دارد يك عضو تصادفي از اين جامعه مقداري بيش از  2و انحراف معيار
  را اختيار كند؟  26

1 (/ 25  2 (/ 75    3 (/15    4 (/ 85    

 8گيري ميانگين نمونه كدام است؟ عضوي گرفته شود، واريانس توزيع نمونه 16اي ، نمونه4عضوي با واريانس  26كه از يك جامعه ـ درصورتي  
1 (/1  2 (1    3(/ 5    4 (/ 25   

 9بـوده و   3شود. برآوردكننده اول داراي خطاي اريب صـفر و انحـراف معيـار    منظور برآورد يك پارامتر از جامعه از دو برآوردكننده استفاده ميـ به
  كدام است؟  2به  1ه باشد. كارايي برآوردكنندواحد مي 2واحد و انحراف معيار  2برآوردكننده دوم داراي خطاي اريب 

1 (125/1  2 (/ 89    3 (/ 44    4 (/2 25    

 10ـ در آزمون فرضيه H : P / هايي تصادفيشده در نمونه، اگر نسبت موفقيت مشاهده5 / در  Hد، حداقل نمونه لازم براي رد فرضيهباش 6
%سطح خطاي /2 z))؟ (راهنمايي:چقدر است 5 | / )  25 2      

1 (5   2(1      3 (2     4 (4    

 11ـ در بررسي xH : 2   ، مقدار آماره آزمون چقدر است؟ 3و انحراف معيار  18با ميانگين 51اي تصادفي به اندازه ، به ازاي نمونه1
1 (45  2 (54    3 (3/15    4 (55/55    



  99) ـ دكتري 2164سؤالات و پاسخنامه مديريت صنعتي كد ( دكتري يكمدرسان شريف رتبه  501  

  
  پاسخنامه مديريت صنعتي  

 
 

(آمار و كاربرد آن در مديريت، مباني سازمان و مديريت، اصول و مباني مديريت از ديدگاه اسلام، تحقيق در عمليات مجموعه دروس تخصصي 
  رفته)پيشرفته، مديريت توليد و عمليات پيش

  متغير كنترلي، متغيري است كه بايد ثابت نگه داشته شود. بنابراين لازم است واريانس آن صفر باشد.  »3«ـ گزينه 1
 

  كنيم:(فراواني طبقه دوم) را حساب مي xابتدا مقدار »4«ـ گزينه 2

x
   5 9 1 14 15 19 2 24
3 5 4

 RI£LŠj»ke
ÂºH»Ho   

Moطبق فرض مسئله /12   ، پس مد در طبقه دوم است.5

i i i i
dMo L I( ) d F F x , d F F x

d d
x x/ / ( ) x x x

(x ) (x ) x

          


 
         

   

1 1 1 2 1
1 2

3 5

3 5 1512 5 9 5 5 3 5 15 6 24 93 5 2 8

   

در نتيجه فراواني تجمعي طبقه دوم برابر 3 9   شود.مي 12
 

y  طبق فرض مسئله داريم:  »ها صحيح نيست.يك از گزينههيچ«ـ 3 y, , sk (y) , y x      2 18 2 2 12   

  شود:با رابطه زير حساب مي yبا توجه به اطلاعات صورت مسئله، ضريب چولگي
y

y

Mo(y) Mo(y)sk (y) Mo(y) Mo(y)
 

        


82 8 2 2 2 2 8
2

  

Moويژگي (ax b) aMo(x) b   :براي مد برقرار است. بنابراين داريم  

Mo(y) Mo( x ) Mo(x)

Mo(x) Mo(x) Mo(x)

   

        

1 11 12 2
1 12 2 8 1 2 2 2 4 2 42 2

 


  

 
  طبق فرض مسئله داريم: »4«ـ گزينه 4

P(A) / ,P(B ) / P(B) /   4 5 5    
Aدو پيشامد ناسازگارند، پس B,Aچون B  :و در نتيجه                  P(A B)     

  بنابراين داريم:
P(A B ) P(A B) P(A B) (P(A) P(B) P(A B)) (P(A) P(B)) ( / / ) /                1 1 1 1 4 5 1         

 

xشده به فرمتابع احتمال داده  »3«ـ گزينه 5 n xn
f (x) P q

x
 

  
 

Pاي با پارامترداراي توزيع دوجمله Xاست. لذا  , n 
2 qو 83  1

است. در  3

  شود.واريانس به شكل زير حساب مي اي ميانگين وتوزيع دوجمله

np , npq           22 16 16 1 16 48 3 3 3 3 9 3  

CV                  در نتيجه ضريب تغييرات برابر است با:  
  


4
13

16 4
3
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